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学而思教育·学习改变命运 思考成就未来！                 高考网www.gaokao.com

河浦中学物理班冲刺强化训练（1）
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1．图1中四幅图片涉及物理学史上的四个重大发现，其中说法正确的有（    ）
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A.卡文迪许通过扭秤实验，测定出了万有引力恒量

B.奥斯特通过实验研究，发现了电流周围存在磁场

C.法拉第通过实验研究，总结出法拉第电磁感应定律

D.牛顿根据理想斜面实验，提出力不是维持物体运动的原因
2.2008年是中国航天事业再创辉煌的一年，随着嫦娥一号的成功发射，还有即将在2008年下半年的神舟七号的发射以及嫦娥二号的研制，标志着中国航天事业逐步迈向世界前列。下列关于人造地球卫星与宇宙飞船的说法中，正确的是（ ）
①如果知道人造地球卫星的轨道半径和它的周期，再利用万有引力常量，就可以算出地球的质量
②两颗人造地球卫星，只要它们的绕行速率相等，不管它们的质量、形状差别有多大，它们的绕行半径和绕行周期都一定是相同的
③原来在某一轨道上沿同一方向绕行的人造卫星一前一后，若要使后一卫星追上前一卫星并发生碰撞，只要将后者的速率增大一些即可
④一绕火星飞行的宇宙飞船，宇航员从舱内慢慢走出，并离开飞船，飞船因质量减小，所受万有引力减小，故飞行速度减小
A.①②              B.②③              C.①③                 D.②④

3．如图2甲，某人正通过定滑轮将质量为m的货物提升到高处，滑轮的质量和摩擦均不计，货物获得的加速度a与绳子对货物竖直向上的拉力T之间的函数关系如图乙所示. 由图可以判断（）
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A．图线与纵轴的交点M的值
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B．图线与横轴的交点N的值TN=mg


C．图线的斜率等于物体的质量m


D．图线的斜率等于物体质量的倒数1/m

4.在我们日常的体育课当中，体育老师讲解篮球的接触技巧时，经常这样模拟：当接迎面飞来的篮球，手接触到球以后，两臂随球后引至胸前把球接住。这样做的目的是 （ ）        

 A.减小篮球的冲量         B．减小篮球的动量变化

 C.增大篮球的动量变化     D．减小篮球的动量变化率 
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5．构建和谐型、节约型社会深得民心，遍布于生活的方方面面。自动

充电式电动车就是很好的一例，将电动车的前轮装有发电机，发电机

蓄电池连接。当在骑车者用力蹬车或电动自行车自动滑行时，自行车

就可以连通发电机向蓄电池充电，将其他形式的能转化成电能储存起

来。现有某人骑车以500J的初动能在粗糙的水平路面上滑行，第一次

关闭自充电装置，让车自由滑行，其动能随位移变化关系如图3线①所示；第二次启动自充电装置，其动能随位移变化关系如图3线②所示，则第二次向蓄电池所充的电能是（   ）


A．200J
B．250J


C．300J           D．500J
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6.煤矿渗水会造成严重安全事故,2008年1月10日， 四川省达州市开江县有煤矿渗水，确认3人死亡、2人下落不明。利用传感电容器可检测矿井渗水,从而发出安全警报,可以避免事故的发生。 如图4所示是一种通过测量电容器电容的变化来检测液面高低的仪器原理图,电容器的两个电极分别用导线接到指示器上,指示器可显示出电容的大小。下列关于该仪器的说法中,正确的有  （）

 A.该仪器中电容器的电极分别是芯柱和导电液体

 B.芯柱外套的绝缘层越厚，该电容器的电容越大
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 C.如果指示器显示出电容增大了，则说明容器中液面升高了

 D.如果指示器显示出电容减小了，则说明容器中液面升高了 

7.如图5所示是实验时用的原、副线圈都有中间抽头的理想变压器，在原线圈上通过一个单刀双掷开关S1 与一只电流表A连接，在副线圈上通过另一个单刀双掷开关与一个定值电阻R0 相连接，通过S1 、S2可以改变原、副线圈的匝数．在原线圈上加一电压为U的交流电后：

(1)当S1 接a ，S2 接c时，电流表的示数为I1 ；

(2)当S1 接a ，S2 接d时，电流表的示数为I2 ；

(3)当S1 接b ，S2 接c时，电流表的示数为I3 ；

(4)当S1 接b ，S2 接d时，电流表的示数为I4 。

则（              ）

   A．I1 =I2     B．I1 =I4     C．I2 = I3    D．I2 =I4 
8.美国和俄罗斯科学家利用回旋加速器，通过
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Ca (钙48)轰击
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Cf (锎249)发生核反应，成功合成了第118号元素，这是迄今为止门捷列夫元素周期表中原子序数最大的元素，实验表明，该元素的原子核先放出3个相同的粒子X，再连续经过3次 衰变后，变成质量数为282的第112号元素的原子核，则上述过程中的粒子X是（  ）

   A. 中子    B. 质子      C. 电子      D. 粒子
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9．如图所示，点电荷固定于Q点，一带电粒子在库仑力作用下，做以Q为焦点的椭圆运动。M、N为
椭圆长轴端点上的两点，下列说法正确的是  (    )
A．带电粒子与点电荷的电性相同

B．带电粒子与点电荷的电性相反
C．带电粒子在M点的电势能大于N点的电势能

D．带电粒子在M点的电势能小于N点的电势能
                                                                    图6

10．如图7a、b所示，是一辆质量m=6×103kg的公共汽车在t=0和t=4s末两个时刻的两张照片。当t=0
时，汽车刚启动（汽车的运动可看成匀加速直线运动）．图c是车内横杆上悬挂的拉手环经放大后的图

像，测得θ=150．根据题中提供的信息，可以估算出的物理量有(  )
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                                             图7

A．汽车的长度





B．4s末汽车的速度
C．4s内汽车牵引力所做的功

    D．4s末汽车牵引力的功率
7. 氢原子从其他能级向量子数为2的能级跃迁时所产生的光谱称为巴尔末系，其波长λ遵循以下规律：
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，对此公式下列理解正确的是

A．公式中n可取任意值，故氢光谱是连续谱

B．公式中n只能取整数值，故氢光谱是线状谱

C．n越大，所发射光子的能量越大

D．公式不但适用于氢光谱，也适用于其他原子的光谱

12.如图9甲所示，在倾角为
[image: image5.wmf]q

的斜面上固定有两根足够长的平行光滑导轨，轨距为L，金属导体棒ab垂直于两根轨道放在导轨上，导体ab的质量为m，电阻为R，导轨电阻不计，空间有垂直于导轨平面的匀强磁场，磁感应强度为B。当金属导体ab由静止开始向下滑动一段时间t0，再接通开关S，则关于导体ab运动的v—t图象（如图9乙所示）可能正确的是（       ）
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计算题.（15分）如图甲所示，质量为m＝1kg的物体置于倾角为θ＝37°固定斜面上（斜面足够长），对物
体施加平行于斜面向上的恒力F，作用时间t1＝1s时撤去拉力，物体运动的部分v—t图像如图17乙所

示，取g=10m/s2，试求：
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（1）在0到1s内，拉力F的平均功率；

（2）t＝4s时物体的速度v．

θ
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斜面滚球实验





法拉第电磁感应定律


实验装置图





奥斯特实验





卡文迪许实验示意图
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